



# FARSKÝ LIST 19/2024

12. MÁJ 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

<b>Prvé čítanie:</b>	Aby sa jeden z nich stal s nami svedkom zmŕtvychvstania	(Sk 1, 15-26)
<b>Žalm:</b>	DOBROREČTE PÁNOVI, ČO MÁ TRÓN V NEBESIACH	(Ž 103)
<b>Druhé čítanie:</b>	Kto ostáva v láske, ostáva v Bohu a Boh ostáva v ňom	(1Jn 4, 11-16)
<b>Evanjelium:</b>	Aby boli jedno ako my	(Jn 17, 11-19)

### BUDOVANIE JEDNOTY

Živé a zdravé spoločenstvo sa prejavuje dvoma spôsobmi: navonok a vnútorne. Navonok ho môžeme vidieť, keď sa poobzeráme okolo seba. V našich chrámoch sme



malí, dospelí, starší a najstarší. Vytvárame jednu veľkú jednotu. A tak to má byť. Napríklad aj v týchto dňoch, pri príležitosti majstrovstiev sveta v hokeji máme možnosť vidieť jednotu, ktorá vládne medzi nami. Ako sa vytvorí spoločenstvo národa, ktoré horí za spoločnú vec. Ale tu je potrebné spomenúť vnútorný aspekt spoločenstva, ktorý sa odzrkadľuje navonok. Tento vnútorný aspekt by sme mohli znova definovať slovami biskupa

Gregora Naziánskeho, keď hovorí: „A tak jednotou Ducha Svätého spojení vo zväzku pokoja, stanú sa všetci jedným telom a jedným duchom skrze jedinú nádej, ku ktorej sú povolani.“ Vnútorná jednota je teda jednota ducha. No, čo to znamená byť jednotný v duchu? Nič iné, ako láska, ktorou horeli apoštoli, prví kresťania, a tak až podnes, láska, ktorou sa máme milovať i my. Ján evanjelista v prvom liste píše: „Keď sa milujeme navzájom, Boh ostáva v nás a jeho láska v nás je dokonalá. A že ostávame v ňom a on v nás, poznávame podľa toho, že nám dal svojho Ducha“ (Jn 3,12-13). To je duch jednoty. Preto je potrebné vytvárať túto jednotu v duchu lásky, lásky, ktorá spája a zjednocuje naše srdcia v našom misijnom poslaní. A tak vidíme, že jednota znamená milovať jeden druhého takou láskou, s akou náš Pán vysielal svoju

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

veľkňazskú modlitbu za nás k svojmu Otcovi. Nikdy nebudeme jednotní, ak sa nebudeme tolerovať so svojimi chybami i nedostatkami. Niekomu možno prekážajú chyby na blížnom, aby ho mohol mať rád a inému zasa robí problém niekomu odpustiť, čoho sa ten druhý dopustil. Sú rôzne situácie, ktoré nám dávajú dôvody, aby sme pretrhli putá jednoty medzi sebou a niekedy je naozaj veľmi ťažké túto jednotu nenarušiť. Ale či je môj hnev, pýcha či neschopnosť odpustiť viac ako jednota, ktorá vedie k spáse? Ako by sme mohli byť jednotní v tom, čo veríme a hlásame medzi ľuďmi z poverenia Kristovho, keď nieto pokoja a lásky medzi nami, keď nieto jednoty? Či si azda niekto myslí, že ja sa budem starať o svoju spásu a ostatní, najmä tí, ktorých nemám moc v láske, nech sa spasia ako chcú? Nie tak, pretože sme jeden ľud, jedno stádo v jednom ovčinci. Preto sme priam predurčení na jednotu. Sv. Ján na inom mieste píše: „Ak hovoríme, že máme s ním spoločenstvo, ale chodíme vo tme, ľuháme a nekonáme pravdu. Ale ak chodíme vo svetle, máme spoločenstvo medzi sebou a krv Ježiša, jeho Syna, nás očisťuje od každého hriechu“ (1Jn 1,6-7). Preto budujme jednotu medzi sebou, jednotu privádzajúcu k spáse. Darujme si viac lásky, milujúcej a odpúšťajúcej lásky. V tomto je naša sila. Sila, ktorá si podmaňuje svet, sila, ktorá je schopná spasiť svet, sila jednoty. Tento vnútorný aspekt našej jednoty sa odzrkadlí aj navonok. A naše svedectvo pred svetom bude pravdivé. (P.L. Stanček CM – [vincentini.sk](http://vincentini.sk) - krátené).

## 17. ROZHLASOVÁ PÚŤ RÁDIA LUMEN - KRAKOW-LAGIEWNIKY

„V ten deň išli dvaja z nich do dediny zvanej Emauzy(...) zhovárali sa o všetkom, čo sa Prihodilo(...) priblížil sa k nim sám Ježiš a išiel s nimi(...) vy nechápaví a ťarbaví srdcom uveriť všetko, čo hovorili proroci(...) vzal chlieb a dobrorečil, lámal ho a podával im ho(...)a ešte v tú hodinu vstali a vrátili sa do Jeruzalema.“ (Lk 24, 13-33)

Téma tohoročnej 17. rozhlasovej púte rádia Lumen do Sanktuária Božieho Milosrdenstva v Krakove znela: „**Ježišova cesta do Emauz v roku modlitby v príprave na Jubileum 2025.**“ Tak aj my, veriaci sabinovskej farnosti a blízkeho okolia, sme putovali, tak ako poznamenal v homílii p. biskup František Trstenský, do svojich Emauz. Sväté písmo hovorí, že Kleopasovi a tomu druhému učeníkovi (podľa biblistov to môže byť každý z nás), Ježiš vykladal, čo sa na neho v celom Písme vzťahovalo. Podobne ako emauzskí učenici aj mnohí z nás putovali do Krakova s rozličnými otázkami a pochybnosťami. Znova sme sa presvedčili, že evanjelium je nadčasové. Pretože tak, ako učenici spoznali Ježiša pri lámaní chleba, rovnako sme to prežili aj my pri slávení spoločnej eucharistie. P. biskup nás povzbudil, aby sme sa nebáli znova vykročiť späť do svojich Jeruzalemov. Z celého srdca nás povzbudil, aby sme šli s radosťou a na otázku: „Koho si v Krakove stretol?“ Odpovedali s pokojom v srdci: „Živého BOHA.“ Vidíme sa na ďalšej zahraničnej ceste. (Lukáš Jaklovský; foto na nasl. strane).



## FARSKÉ OZNAMY

**TURÍČNA VIGÍLIA** Cirkev odporúča sláviť predvečer slávnosti Zoslania Ducha Svätého ako predĺženú vigíliu čiže vytrvalú modlitbu podľa príkladu apoštolov a učeníkov, ktorí jednomyseľne zotrvali na modlitbách spolu s Máriou, Ježišovou Matkou a očakávali prisľúbeného Ducha Svätého. **V našom farskom kostole budeme sláviť túto vigíliu v sobotu večer o 18.00.** Slávnosť pripravili naši mladí a birmovanci pod vedením pána kaplána Radoslava. Srdečne Vás pozývame!

**ZBIERKY NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY** sa uskutoční na budúcu nedeľu, 19. 5. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch. Srdečné Pán Boh zaplat' všetkým štedrým darcom!

**PRÍMESTSKÝ TÁBOR SALEZIÁNSKEJ RODINY** Saleziánski spolupracovníci oznamujú, že prí mestský tábor saleziánskej rodiny v Sabinove pre deti 1.- 4. ročníka ZŠ sa uskutoční 12.- 16.8.2024. Podrobnosti vám poskytnú saleziánski spolupracovníci.

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Adam Jakub** z Bratislavy a **Andrea Ženčuchová** z Drienice

**Gabriel Pavlík** zo Sabinova a **Zuzana Grejtáková** z Prešova

**Jozef Vranka** z Jakubovian a **Martina Tulejová** zo Šarišských Michalian

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**TÝŽDEŇ PO 7. VEĽKONOČNEJ NEDELI - 13. 5. – 19. 5. 2024**

<b>pondelok</b> 13. 5.	<b>Preblahoslahaoslavená</b> <b>Panna Mária Fatimská,</b> <b>spomienka</b>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Bartolomej +Františka +Pavol +Ján
			<b>18.00</b>	ZBP Ján (70r.)
<b>utorok</b> 14. 5.	<b>Sv. Matej, apoštol,</b> <b>sviatok</b>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+ rodín Vandžurová, Perecárová, Verešpejová
			<b>18.00</b>	ZBP rodín Bodnárová, Pribulová
		<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	+Anna +Štefan +František +Jozef
<b>streda</b> 15. 5.	po 7. veľkonočnej nedeli	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Ján +Mária
			<b>18.00 D</b>	ZBP rodín Dzajaková, Berdisová
<b>Orkucany</b>	<b>18.00</b>	+Jozef (1. výročie)		
<b>štvrtok</b> 16. 5.	<b>Sv. Ján Nepomucký, kňaz</b> <b>a mučeník, spomienka</b>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	+Anna
			<b>18.00</b>	ZBP Emília s rod.
<b>Jakubovany</b>	<b>18.00 D</b>	ZBP Anna		
<b>piatok</b> 17. 5.	<i>po 7. veľkonočnej nedeli</i>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	na úmysel
			<b>18.00</b>	ZBP Mária (55r.)
<b>Orkucany</b>	<b>18.00 D</b>	ZBP členov RB		
<b>sobota</b> 18. 5.	<i>po 7. veľkonočnej nedeli</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej</i> <i>nedele</i>	<b>Sabinov</b>	<b>6.30</b>	ZBP Mária, Martin
			<b>18.00 M</b>	ZBP Gabriela (40r.)
<b>Jakubovany</b>	<b>18.00</b>	Za obyvateľov obce Jakubovany		
<b>nedeľa</b> 19. 5.	<b>ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO</b> <b>SLÁVNOSŤ</b>	<b>Sabinov</b>	<b>7.30</b>	+Jozef
			<b>9.00</b>	Za farnosť
			<b>10.30</b>	
			<b>18.00</b>	
		<b>Jakubovany</b>	<b>9.00</b>	+Štefan +Žofia +Juraj +Anna
<b>Orkucany</b>	<b>10.30</b>	+Anton		